

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Орган Основного горрайона ВКП(б), посовета, рудкома и треста  
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

22  
ИЮНЯ  
1937 года  
№ 70 (405)  
Цена №-ра 5 к.

## Стахановской работой завоюем право участия на краевом слете стахановцев Кузбасса

До конца ликвидируем последствия

вредительства

### КРЕПЧЕ УДАР ПО ВРАГАМ НАРОДА И ИХ АГЕНТАМ

Завтра заканчивается стахановская декада, завтра же исполняется неделя со времени получения телеграммы тов. Р. И. Эйхе, а на 20 июня только одна шахта № 4 выполнила производственный план. Руководители 10 штольни, 9-и шахты и первого горного района не сделали для себя выводов из указаний т. Эйхе и, видимо, полагают, что поговорив на совещаниях и собраниях, и приняв громогласные резолюции, они сделали все. Многие митингуют, а последствия вредительства устраниют чрезвычайно медленно, принимают решения, но завтра об этих решениях забывают. На отстающих шахтах есть прекрасные работники, инженеры и техники т.т. Загайнов, Варламов, Дорохов есть стахановцы, но дело в том, что опыта передовых людей, не передается отстающим товарищам.

На 9 шахте (управляющий т. Щерба, предшахткома т.

Воропаев, партторг т. Кайгородов) механическая мастерская, ремонт механизмов производит так, что через небольшой промежуток времени они выходят из строя.

По всем данным это дело рук врагов народа, однако же их не разоблачают. Враги народа всеми способами пытаются развалить трудовую дисциплину. Спешают технический надзор. Такой случай произошел на 9 шахте, где попавший под влияние чужаков председатель шахткома Воропаев, в первый день стахановской декады, устроил попойку, из-за чего десятник Воронин не вышел на работу. Таких случаев на шахте немало. Эта машина врага не разоблачена. Массовая работа в загоне.

На 10 штольне, по данным на 20 июня, 19 и 20 перевыполнили план. Казалось, что это должно было побудить шахтком (председатель т. Сахаров), парторганизацию и хозяйственное

руководство, поднять коллектив на закрепление успехов. Но не видно, что-то этого. Шахтком и другие организации не удосужились рассказать рабочим об опыте лучших участков и стахановцев.

Центральная шахта (1-й район) ни разу, за семь дней, не выполнила программы. Мало того, 20 июня дали только половину намеченного плаща и только потому, что нач. пятого участка т. Кривошеин безграмотно руководит порученным ему делом, не борется за укрепление трудовой дисциплины. Отпустили шесть уступов, а комплекта не было, не крепили, и завалили лаву.

Из-за несвоевременного и плохого крепления, завалили лаву и на третьем участке (нач. т. Шапиро).

Нужно привести в движение все наши силы и применяя метод ленинского социалистического соревнования, работать по стахановски, сметать с пути все наносное, беспощадно громить врагов народа, разгильдяев, саботажников.

Будем бороться за первое место в Кузбассе, за большевистское проведение в жизнь телеграммы тов. Эйхе.

Не отстают от них и крестьяне т. т. Парамонов, Гаврилов, они в каждую смену дают по две нормы. По всему участку производительность труда с двух тонн, повысилась до четырех. По третьему участку производительность колеблется от 3,8 тонн до 5,44 тонны.

Коллективы рабочих и ИТР 2 и 3 участков, отдают себе отчет в громадной ответственности возложенной на них партией и правительством, знают, что для того, чтобы завоевать первое место в Кузбассе, надо выполнить то о чем говорится в телеграмме т. Р. И. Эйхе.

Рабочники шахткома и других организаций, командиры призванные создавать все необходимые условия по внедрению стахановского метода, должны передавать опыт передовиков отстающим участкам. Этого, к сожалению, на шахте, почти не делается.

В. Лозовский.

### ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Центральный Комитет ВКП (большевиков) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 12 июня, в 1 ч. 50 м., в Москве после неизвестной болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член Бюро Комиссии Советского Контроля при СНК СССР—товарищ **Мария Ильинична Ульянова**.

Смерть тов. Ульяновой, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Жизнь М. И. Ульяновой, ее преданность делу Ленина—Стилина и честное отношение к трудящимся послужат примером беззаветной борьбы для всех партийных и непартийных большевиков за победу коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

### ПОХОРОНЫ М. И. УЛЬЯНОВОЙ

14 июня состоялись похороны **Марии Ильиничны Ульяновой**.

После траурного митинга на красной площади, катафалку с прахом Марии Ильиничны подводят тела Стилина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Микояна, Чубаря, Ежова и Антипова и бережно несут его к Кремлевской стене.

18 часов 30 минут. Тов. Антипов ставит урну в нишу. Гремит салют. Траурный марш сменяется "Интернационалом".

На черной мраморной дощечке, закрывшей нишу, надпись:

Мария Ильинична Ульянова.

18<sup>18</sup> 78 19<sup>12</sup> 37 VI

### Укрепим оборону нашей родины

#### О выпуске "займа укрепления обороны СССР"

Идя навстречу многомиллионным пожеланиям трудящихся города и колхозной деревни, Совет Народных Комиссаров СССР поручил Наркомфину СССР представить в кратчайший срок на утверждение правительства проект закона о выпуске "Займа укрепления обороны Союза ССР".

#### Мы будем первыми подписчиками

18 и 19 июня на 4 шахте состоялись митинги рабочих по сменам. На митингах стахановец т. Андин, имеющий 35 летний стаж работы забойщиком, Иванов стахановец-забойщик, Борцов — забойщик, Чурилов — десятник подземного транспорта, 65-летний тов. Лосоногов — работающий сторожем динамито-

го склада, заявили: "Мы как один присоединяемся к инициативе о выпуске оборонного займа. Мы будем первыми подписчиками его".

По поручению митинга  
**Андин, Иванов,  
Борцов, Бойко,  
Лосоногов, Антипенко,  
Гизатулин,  
Кодзасов.**

### ГРАНИЦЫ НАШИ НЕПРИСТУПНЫ

По всему руднику прокатилась волна митингов, рабочих и ИТР, приветствовавших в своих резолюциях, обращение рабочих депо Волноваха к правительству, о выпуске нового займа на оборону родины.

Будем работать лучше! Долой изменников и предателей родины! Дадим правительству на укрепление оборонной мощи нашего государства. Враги вдребезги разобьются о неприступные рубежи СССР.

Вот единодушное мнение всех выступавших на митингах.

поэтому живу хорошо.

Профсоюз шахты и рудничный комитет помогли мне отстроить и оборудовать домик, сейчас направляют меня на курорт.

Мастер уголь шахты Центральная Астахов Е. П.

## Что мы сделали к выборам профорганов

Готовясь к отчету и выборам профорганов, мы учимся, что в первую очередь надо отметить это событие повышением производительности труда, борьбой за внедрение метода Стаханова во все звенья работы, дальнейшим развитием социалистического соревнования и ударничества.

Телеграмма руководителя большевиков Западной Сибири тов. Эйхе, со всей остротой поставил вопрос, что дальше так работать нельзя, что мы должны быстро ликвидировать последствия вредительства, а ликвидация их по-большевистски означает нашу способность, не на словах, а на деле выполнять задачи поставленные перед нашей партией и правительству.

Мы создали бригады по проверке начисления заработной платы стахановцам, ударникам и остальным рабочим, эти же бригады проверяют нормы, расценки и добиваются устранения недостатков в вопросах заработной платы.

Выделили комиссию рабочего контроля, которая проверяет работу магазина.

Гизатуллин.

## ЧИНОВНИКИ НА ДЕТСКОЙ ДАЧЕ

История человечества не знает более ярких примеров заботы, внимания, материнской чуткости с какими партии и правительство нашей социалистической родины, относятся к воспитанию детей.

Сама я, горячая сторонница воспитания своих детей в коллективе, где только могут получить полное развитие их способности и дарования.

Но ведь общеизвестно, что самое лучшее начинание, люди с душой чиновника, могут заглушить, извратить до неизвестности.

За примером далеко ходить не нужно.

Центральный детсад вывез своих детей на дачу (Красный Калтанчик). Поехали туда и двое моих детей.

Через некоторое время пошла я повидаться, посмотреть на своих детей, на то, как они живут.

И то, что я там увидела,

## О ПОСЛЕДСТВИЯХ ВРЕДИТЕЛЬСТВА МОЛЧАТ

Что в шахтстрове не бояться с последствиями вредительства, убеждают следующие примеры: в строящемся доме № 9, в нижнем этаже, в марте-апреле текущего года произвели настилку полов, но так как это было сделано явно вредительски, то стойки дали осадку и пол пришлось заново перестилать. Причем половую рейку целиком пошла в брак, так как пол был пробит гвоздями.

Крыша этого дома крылась шифиром, нов неправильную сторону и ее пришлось перекрывать и

опять же материал идет на 50 проц. в брак.

Заслуживает внимания во всем этом то, что на строительном участке проходят мимо всего этого молча, не придавая значения тому, как большие суммы народных денег попусту бросают на ветер.

Трудно на строительстве дома № 9 найти ответственное лицо за отдельные участки работы. Десятки строительные меняются как перчатки и рабочие не успевают запомнить их фамилии.

Рабочий.

## Нужно и можно работать без ошибок

17 июня состоялось собрание комсомольского актива рудника. Актив принял подготовку к отчетно-выборной кампании комсомольских органов неудовлетворительной и обязал Горрайком ВЛКСМ, ликвидировать элементы легкомысленного отношения некоторых комитетов к отчетам и выборам.

19 и 20 июня, в комсомольской организации 30 школы, состоялось отчетно-выборное собрание. Это собрание воочию убедило, что подготовка к этому важнейшему политическому мероприятию дело нелегкое.

Собрание комитет не подготовил. Собрание было (секретарь комитета тов. Цупенко) назначено на одиннадцать часов дня 19 июня, но собравшиеся комсомольцы выяснили, что отчета секретаря, комитет не утвердил и собрание перенесли на 4 часа дня.

Т. Цупенко даже не выбрал время познакомиться, как следует, с инструкцией ЦК ВЛКСМ о выборах комсомольских органов, и в результате, в процессе выборов были допущены ошибки.

Первая заключается в том, что двух кандидатов намеченных в список для голосования, несмотря на то, что их один раз не выбрали (они получили меньше 50 проц. голосов) переголосовывали еще раз, вместо того, чтобы назначить новые кандидатуры.

И вторая ошибка та, что первое заседание комитета, для выборов секретаря комитета закрытым (тайным) голосованием, открыл председатель собрания, а не присутствующий здесь секретарь горрайкома комсомола, который и должен был руководить этим заседанием до избрания секретаря.

Вообще же собрание прошло с огромным воодушевлением. Комсомольцы тщательно и всесторонне обсудили каждую кандидатуру. В список для голосования было внесено 12 человек, 4 из них в результате обсуждения отвели из списка.

Собрание признало работу предыдущего комитета неудовлетворительной.

Уроки ошибок первого отчетно-выборного собрания, должны заставить горрайком комсомола принять меры к недопущению подобного рода явлений в практике последующих собраний.

Норд.

## МЕРЗАВЦЫ ПОЙМАНЫ

30 мая 1937 г. близ базарной площади, где неизвестных изнасиловали гражданку А.

На следствии выяснилось, что преступниками были Брыкин Н. М. и Сидоров.

Дело следствием закончено и передано в суд для привлечения преступников к уголовной ответственности. Последние заключены под стражу.

Прокурор Паршин.

## КОВАРНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

Багаж, в камеру хранения ручного багажа при станции Кандалакша, могут сдавать люди, только совершившие незнакомые с порядками этого коварного учреждения.

Попался на этом деле я (чего со мной больше не случится). Сдал я свой багаж в камеру 17 июня в 2 часа дня, и через 3 часа хотел получить обратно, но не тут-то было, ждал я до 11 часов ночи, и ждал не один, а больше десятка пассажиров.

А, в это время, кладовщик Новоселов был или на рыбалке, или червей копал.

## „Позаботились“

На дворе стоит жаркая, душная погода. Часто хочется пить. В этом отношении дирекция комбината рабочего образования, решила пойти навстречу своим курсантам.

В общем зале поставили деревянную бочку (без крышки и крана), вместимостью 12 ведер. И вот жаждущие попить, подходят и черпают, не всегда чистыми руками, из бочки воду, и... пьют поминай не красивыми словами дирекцию и ее „заботу“ о людях.

Ученник.

## Порочное поведение

Гражданин Советского Союза, это звучит гордо и понятно, что каждый требует к себе уважения. Однако, нач. ЭМО инженер Власовских не понял, а может и не читал Стalinскую Конституцию. Это видно из его поведения.

Не проходит дня, чтобы этот зарвавшийся начальник, не оскорбил нецензур

ными словами рабочего или работницы.

Власовских самовольно лишили бригаду электриков 30 проц. зарплаты, саботирует стахановское движение.

Работающий в цехе коммунист т. Акман примиренчески смотрит, как Власовских зажимает критику и самокритику.

Лебедев.

## В выходной день

18 июня впервые за все время существования Осиновки, провели велогонки по маршруту Осиновка—10 штолня. Десяти-километровое расстояние за 25 м. 3 сек. прошел т. Сокропожерев, второе место — 27 м. 3 сек. занял тов. Солед. Третье место поделили т. Дегтярев, Демидов, Разумцев.

В конце июня проводятся массовые велогонки по-

тому же маршруту. Запись желающих принять участие, производится у т. т. Мерзлякова и Берука.

\* \* \*

В футбольном матче между командами 1 и 2 Осиновки первенство заняла вторая команда подростков.

Новое руководство (капитан т. Щемелев) несомненно подтянет дисциплину и команда не будет терпеть позорных поражений.

## 23 июня клуб ИТР

Состоится лекция на тему:

„Речь тов. Сталина на совещании хозяйственных нововведений о развитии промышленности“.

Приглашаются стахановцы, ударники, ИТР и все желающие.

Начало в 8 ч. вечера.

ПАРТКАБИНЕНТ ГОРРАЙКОМА ВКП(б).

Редактор М. ВИНОГРАДОВ.

## Объявление

При коммунальном управлении на 1937 г. открыто индивидуальное строительство жилых домиков, на договорных началах.

Все желающие строить дома, за справками могут обращаться в коммунальный отдел, ремонтное бюро.

Нач. коммунального Веретенов профилет на имя Барникова Я.

В большом зале Рабочего клуба им. Сталина, состоится лекция на тему:

„Основные права и обязанности граждан СССР, записанные в Стalinской Конституции“

Приглашаются стахановцы, ударники, рабочие, ИТР, служащие и домохозяйки. Нач. в 7 ч. веч.

Дирекция.

## Парк культуры и раб. клуб им. Сталина

23 июня в парке: массовое гулянье, игры, танцы. Начало в 8 часов вечера.

В клубе: Демонстрируется большой художественный звук. фильм „Дети капитана Гранта“. Начало сеансов в 8 и 10 ч. веч.

24 июня. Днем: Массовое гуляние за Кондомой (лагеря ОСО) и массовая сдача норм на ГТО по плаванию.

Вечером. В парке: Массовое гулянье, на летней сцене спектакль „Луна слева“. Нач. в 7-30

В клубе: Демонстрируется большой художественный звук. фильм „Дети капитана Гранта“. Нач. сеансов в 6-8-10.

Дирекция.

Уполномоченный 3979 типография газеты „За уголь“  
Заказ № 142